

9 ИЮН 1962

БЕННИ ГУДМАН В ТБИЛИСИ

Вчера в Тбилиси прибыл популярный американский джаз-оркестр, руководимый известным музыкантом Бенни Гудманом. Это один из лучших американских джазов, в составе которого выступают двадцать высококвалифицированных исполнителей.

В программе гостей преимущественно оркестровые произведения — сочинения известных джазовых композиторов: Эллингтона, Портера, Гершвина, самого Гудмана, танцевальная музыка, образцы негритянской народной музыки и др.

Первым солистом оркестра по праву является сам Бенни Гудман. Гудман получил классическое музыкальное образование, окончил консерваторию. После этого он много играл в симфонических оркестрах Америки под руководством лучших дирижеров страны. Гудман и по сей день выступает с симфоническими оркестрами и считается одним из лучших исполнителей Моцарта. Однако наибольших творческих успехов и известности достиг этот кларнетист — фокусник, как часто называют его на Западе, в области эстрадной музыки, джаза.

Свой первый джаз-оркестр Бенни Гудман организовал лет двадцать пять тому назад и сразу произвел переворот в области джаза, так как положил начало новому направлению — «свингу». «Свинг» сохраняет основную черту джазовой музыки — импровизацию и в то же время требует большой собранности и гармонии в оркестре.

Сейчас Бенни Гудман широко известен как «король свинга», который стал популярным не только в Америке, но и за ее пределами.

Солистой в джазе выступает также певица — Джоя Шеррилл и замеча-

тельный пианист и композитор Тедди Уилсон.

В беседе с нашим корреспондентом Бенни Гудман заявил:

— Прежде всего скажу несколько слов о нашем оркестре — он организован совсем недавно. В него вошли некоторые «ветераны», такие, например, как Тедди Уилсон, с которым меня связывает многолетняя совместная работа, и талантливые молодые музыканты, уже завоевавшие признание в штатах. Вообще для меня нет смысла иметь постоянный джаз-оркестр, так как я всегда выступаю в симфонических и камерных концертах. Время от времени, когда это необходимо, организовываю свой оркестр.

Для меня, как и для всех наших музыкантов, поездка по вашей стране оказалась очень приятной. Особенно понравился нам замечательный курорт Сочи, где так много солнца и зелени.

Сейчас все мы с нетерпением ждем встречи с тбилисцами и, конечно, хотим надеяться, что сможем завоевать ваши симпатии. После Тбилиси мы побываем в Ташкенте, Ленинграде, Киеве, Москве, а затем вернемся на родину.

НА СНИМКАХ: вверху — Бенни Гудман, внизу — артисты оркестра Джо Уайлдр, Фил Вудс, Джоя Шеррилл, Джордж Авакин, Джо Ньюман в Тбилиси.

